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La méthodologie1
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La méthodologie

Etude réalisée par l'Ifop pour MMA

Echantillon Méthodologie Mode de recueil

L’enquête a été menée auprès d’un

échantillon de 1002 personnes,

représentatif de la population

française âgée de 18 ans et plus,

titulaire du permis B.

La représentativité de l’échantillon

a été assurée par la méthode des

quotas (sexe, âge, profession de la

personne interrogée) après

stratification par région et catégorie

d’agglomération.

Les interviews ont été réalisées par

questionnaire auto-administré en

ligne du 24 au 26 juin 2019.

Rappel de la méthodologie des précédentes vagues :

- Vague 1 : Echantillon 1001 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus, titulaire du permis B, par questionnaire auto-administré en ligne du 12 au 15 juin 2017.
- Vague 2 : Echantillon 1001 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus, titulaire du permis B, par questionnaire auto-administré en ligne du 19 au 21 juin 2018.
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Les résultats de l’étude2
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La préparation du trajetA
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Oui, le plus souvent  
63%

Non  
11%

TOTAL Oui
89%

La conduite pour se rendre sur son lieu de vacances

QUESTION : Généralement, lorsque vous partez en vacances en voiture, est-ce vous qui conduisez ?

86 85 89

14 15 11

 Juin 2017  Juin 2018  Juin 2019

TOTAL Oui NON

Evolutions

Sexe de la personne interrogée

85

42

Homme

Femme

44

59

63

69

65

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Âge de la personne interrogée

Note de lecture : /               Ecart supérieur/inférieur par rapport à l’ensemble

Focus « Oui, le plus souvent »




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Oui, en tant que 
conducteur 

50%

Non  
11%

Vous n’envisagez pas 
de partir en vacances  

16%

Vous ne savez pas encore 
7%

TOTAL Oui 
66%

L’utilisation de la voiture pour les prochaines vacances estivales

QUESTION : Cet été, allez-vous partir en vacances en voiture (du moins, pour la majeure partie du trajet) ?

64
54

66

17

18 1112

20 16

 Juin 2017  Juin 2018  Juin 2019

Oui Non Vous n’envisagez pas de partir en vacances 

Evolutions

Note de lecture : / Ecart significativement supérieur/inférieur par rapport à la vague précédente







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Moins de 200 
km  

10%

Entre 200 et 
500 km  

38%

Plus de 500 km  
47%

Vous ne savez 
pas encore  

5%

La distance du lieu des prochaines vacances estivales

QUESTION : Quelle distance devrez-vous parcourir pour vous rendre sur votre lieu de vacances ?

Base : Aux conducteurs pour les prochaines vacances estivales, soit 66% de l’échantillon

Evolutions 



8 8 10

40
34

38

51 55
47

 Juin 2017  Juin 2018  Juin 2019

Moins de 200 km Entre 200 et 500 km Plus de 500 km





9

Le repos avant le départ en vacances

QUESTION : Généralement, prenez-vous le temps de vous reposer avant de partir en vacances en voiture ?

Oui
81%

Non
19%

Base : Aux conducteurs en général, soit 89% de l’échantillon

69

80

84

 Moins de 200 km

 Entre 200 et 500 km

 Plus de 500 km

Distance du lieu des prochaines vacances estivales

Focus « Oui »

88

79

Oui

Non

Intention de covoiturer
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Vous vous levez plus tôt que d’habitude 
le jour du départ  

Vous vous couchez plus tard que d’habitude 
la veille du départ  

 Oui            Non

76%

15%

24%

85%

Le sommeil avant le départ en vacances

QUESTION : Généralement, au moment du départ en vacances,... ?

Base : Aux conducteurs en général, soit 89% de l’échantillon

Rappel
Juin 2018

79%

Rappel
Juin 2017

79%

23%22%

78% des conducteurs modifient leurs 
habitudes de sommeil avant de partir en 

vacances


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Les raisons d’un réveil plus tôt le jour du départ en vacances

81%

10%

4%

3%

2%

Pour partir à des heures où la circulation est
plus fluide

Pour des questions d’intendance liées à votre 
logement (ménage, gestion des animaux de 
compagnie, dépôt de vos clés et consignes à 

quelqu’un…) 

Pour préparer vos bagages

Pour préparer votre itinéraire

Autre (préciser)

QUESTION : Pour quelle raison principale vous levez-vous plus tôt que d’habitude ?

Base : A ceux qui se lèvent plus tôt que d’habitude, soit 68% de l’échantillon

Rappel
Juin 2018

73%

Rappel
Juin 2017

70%

14% 15%

7% 10%

3% 4%

3% 3%





12

Votre itinéraire  

Votre pique-nique  

Le nombre de pauses  

Les lieux de pauses  

 Oui            Non

93%

73%

29%

22%

7%

27%

71%

78%

Les dispositions prises avant le départ en vacances en voiture

QUESTION : La plupart du temps, lorsque vous partez en vacances en voiture, prévoyez-vous à l’avance, avant de partir... ?

Base : Aux conducteurs en général, soit 89% de l’échantillon
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Des prévisions de trafic  

Des prévisions météo  

 Oui            Non

79%

56%

21%

44%

La prise en compte du trafic et de la météo avant le départ en vacances en
voiture

QUESTION : Généralement, lorsque vous partez en vacances en voiture, tenez-vous compte... ?

Base : Aux conducteurs en général, soit 89% de l’échantillon

Rappel
Juin 2018

78%

Rappel
Juin 2017

78%
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L’anticipation du trafic avant le départ en vacances

52%

24%

24%

-

De l’heure de votre départ  

Du jour de votre départ

De votre itinéraire

Autre (préciser)

QUESTION : Plus précisément, tenez-vous compte des prévisions de trafic pour décider... ?

Base : A ceux qui tiennent compte des prévisions de trafic, soit 70% de l’échantillon

Rappel
Juin 2018

41%

Rappel
Juin 2017

46%

29% 28%

29% 26%

1% -





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Oui, par vous-même  
41%

Non 
13%

Le contrôle de l’état du véhicule avant le départ en vacances

TOTAL Oui
87%

Base : Aux conducteurs en général, soit 89% de l’échantillon

QUESTION : Avant de prendre la route des vacances, effectuez-vous un contrôle particulier de l’état de votre véhicule ?

44

47

41

42

34

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Âge de la personne interrogée

51

47

44

 Moins de 200 km

 Entre 200 et 500 km

 Plus de 500 km

Distance du lieu des prochaines vacances estivales

52

45

Oui

Non

Intention de covoiturer

Focus : Oui, par vous même

Sexe de la personne interrogée

55

25

Homme

Femme
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La priorité en chargeant son véhicule avant de prendre la route estivale

QUESTION : Lorsque vous chargez votre véhicule avant de prendre la route des vacances, à quoi prêtez-vous le plus d’attention, vous
personnellement ? En premier ? En second ?

61%

53%

49%

24%

9%

5%

Assurer la visibilité arrière

Avoir à portée de main nourriture, eau, téléphone / GPS, lunettes
de soleil

Que l’habitacle soit le moins encombré possible  

Placer les objets les plus lourds au fond du coffre

Que tout rentre, quitte à entasser les affaires sans organisation
particulière

Prévoir une remorque ou un coffre extérieur pour mieux répartir
des bagages

Total des citations*

(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner deux réponses

Base : Aux conducteurs en général, soit 89% de l’échantillon
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La gestion du trajetB
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La prévision d’occupations pour les enfants

QUESTION : Généralement, prévoyez-vous des occupations pour les enfants dans le véhicule ?

Oui
80%

Non
20%

Base : Aux conducteurs en général et parents d’enfants de moins de 15 ans, soit 25% de l’échantillon

74

86

1 enfant

 2 enfants et plus

Nombre d’enfants au foyer

74

79

83

 Moins de 200 km

 Entre 200 et 500 km

 Plus de 500 km

Distance du lieu des prochaines vacances estivales

Focus : Oui
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Le type d’occupations prévues pour les enfants

QUESTION : Et de quels types d’occupations s’agit-il le plus souvent ? En premier ? En deuxième ?

60%

45%

41%

30%

24%

De la lecture (ex : livre, tablette, livre audio…)  

Des activités sans support (ex : jeux de réflexion, faisant appel au 
paysage, chant…)  

Des vidéos

Des jeux vidéo

Des jeux de société, de cartes

Total des citations*

(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner deux réponses

Base : A ceux qui prévoient des occupations pour les enfants, soit 20% de l’échantillon
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La fréquence de pauses prévues durant le trajet

14%

4%

55%

20%

3%

3%

1%

Au(x) moment(s) où les signes de fatigue se feront sentir

Toutes les heures

Toutes les 2 heures

Toutes les 3 heures

Toutes les 4 heures ou plus

Ce ne sera pas nécessaire, le trajet ne sera pas très long

Ce ne sera pas nécessaire, vous avez l’habitude de conduire  

QUESTION : Lors de votre trajet pour vous rendre sur votre lieu de vacances, à quelle fréquence prévoyez-vous de faire des pauses ?

Base : Aux conducteurs pour les prochaines vacances estivales, soit 66% de l’échantillon
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L’intention d’alterner les conducteurs durant le trajet

QUESTION : Et, pour vous rendre sur votre lieu de vacances, avez-vous l’intention d’alterner la conduite avec un autre conducteur ?

58

48

45

42

39

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Âge de la personne interrogée

Base : Aux conducteurs pour les prochaines vacances estivales, soit 66% de l’échantillon

33

42

50

 Moins de 200 km

 Entre 200 et 500 km

 Plus de 500 km

Distance du lieu des prochaines vacances estivales

Oui 
44%

Non, il n’y aura pas d’autre 
conducteur possible  

26%

TOTAL Non
56%

Focus : Oui
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Oui, certainement  
4%

Non, certainement pas  
47%

TOTAL Oui
16%

TOTAL Non
84%

L’intention de covoiturer

QUESTION : Avez-vous l’intention, lors de vos prochaines vacances estivales, d’emmener des passagers en covoiturage (ex : via BlaBlaCar,
Idvroom…) ?

Base : Aux conducteurs pour les prochaines vacances estivales, soit 66% de l’échantillon

31

36

14

12

9

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Âge de la personne interrogée

11

16

24

 Communes rurales

 Communes urbaines de
province

 Agglomération parisienne

Taille d’unité urbaine

Focus : Oui
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Les risques sur la route des vacancesC
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38%

42%

68%

75%

80%

33%

35%

25%

20%

14%

29%

23%

7%

5%

6%

32%

58%

62%

Total 
« OUI »

 Oui, cela vous est arrivé plusieurs fois  Non, cela ne vous est jamais arrivé 

Une immobilisation durant plusieurs heures dans un 
embouteillage  

Un épisode de somnolence (picotement des yeux, difficulté à 
vous concentrer, bâillements répétés)  

Une panne (immobilisant le véhicule, même 
momentanément)  

Une immobilisation durant plusieurs heures sur le trajet à 
cause de mauvaises conditions météo (ex : neige…)  

Un accident (même s’il n’a endommagé que votre véhicule)  

25%

Les situations de conduite vécues

QUESTION : Lors de vos précédents trajets, avez-vous déjà vécu, personnellement... ?

Base : Aux conducteurs en général, soit 89% de l’échantillon

20%


Rappels 2018 : 63%
Rappel 2017 : 64%

85% des conducteurs ont déjà vécu au moins 
une de ces situations
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L’estimation d’une fréquence de pauses optimale

9%

4%

74%

10%

1%

2%

-

Au(x) moment(s) où les signes de fatigue se feront sentir

Toutes les heures

Toutes les 2 heures

Toutes les 3 heures

Toutes les 4 heures ou plus

Cela n’est pas nécessaire lorsque le trajet est court  

Cela n’est pas nécessaire lorsqu’on a l’habitude de conduire 

QUESTION : Enfin, pour assurer une bonne conduite, à quelle fréquence faut-il selon vous faire des pauses lors d’un trajet en voiture ?
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La fréquence des pauses : perception vs réalité

9%

5%

74%

10%

1%

1%

-

QUESTION : Enfin, pour assurer une bonne conduite, à quelle fréquence faut-il selon vous faire des pauses lors d’un trajet en voiture ?

14%

4%

55%

20%

3%

3%

1%

Au(x) moment(s) où les signes de 
fatigue se feront sentir

Toutes les heures

Toutes les 2 heures

Toutes les 3 heures

Toutes les 4 heures ou plus

Cela n’est pas nécessaire lorsque le trajet est 
court

Cela n’est pas nécessaire lorsqu’on a l’habitude 
de conduire

QUESTION : Lors de votre trajet pour vous rendre sur votre lieu de vacances, à quelle fréquence prévoyez-vous de faire des pauses ?

Base : Aux conducteurs pour les prochaines vacances estivales, soit 66% de l’échantillon

Ce que les conducteurs estivaux font… Ce que les conducteurs jugent prudent de faire…


